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1
♠

:l’ouverture est systém
atique avec 11 points H

 et une bonne couleur sixièm
e (ou

un beau bicolore 5-5).
2
♦♦

:la qualité de la couleur et la force de la m
ain com

pensent l’absence du sixièm
e

C
arreau.

O
uest entam

e de l’A
s de C

arreau et com
pte les points :

16 +
 12 =

 28.
40 - 28 =

 12.

C
om

m
e S

ud a ouvert, E
st n’a pas plus d’un V

alet (et encore...)

S
ud possède donc l’A

s de P
ique, le R

oi de C
œ

ur et le R
oi de Trèfle.

E
n tournoi par paires, O

uest devrait encaisser son A
s de Trèfle et un deuxièm

e
C

arreau, pour lim
iter S

ud à dix levées.

E
n m

atch par quatre, il existe un petit espoir de chute et il faut tenter le coup :rejouer
u

n
 p

etit C
arreau

 à la seconde levée, en espérant le V
alet en E

st :en m
ain, celui-ci ne

devrait pas avoir trop de m
al à retourner à Trèfle !

B
ien entendu, si le V

alet de C
arreau est en S

ud, le déclarant réalisera 12 levées (!) et
c’est pourquoi cette défense serait dém

entielle en tournoi par paires.
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P
asse en O

uest :si la longue était m
ajeure, il faudrait sans doute ouvrir.

4
♠

:on ne joue pas 3S
A

 avec un fit neuvièm
e en m

ajeure !

U
ne convention utile :

à la couleur, on entam
e de l’A

s avec A
s-R

oi, sauf lorsqu’on a
envie de couper (A

s-R
oi secs ou singleton/chicane annexe).

A
 la deuxièm

e ou à la troisièm
e levée, O

uest doit résister à l’envie repartir de son sin-
gleton à C

arreau.E
n effet,

11 +
 11 =

 22.
40 - 22 =

 18.

C
onclusion, il est to

u
t à fait im

p
o

ssib
le q

u
’E

st p
o

ssèd
e l’A

s d
e C

arreau
 o

u
 l’A

s
d

e P
iq

u
e

et O
uest ne recevrait jam

ais sa coupe.E
n revanche, si E

st possède la D
am

e
de C

arreau sans le 10, on la lui ferait capturer.
M

êm
e chose à P

ique si E
st possède la D

am
e seconde.

A
 C

œ
ur, c’est cette fois la D

am
e d’O

uest qui serait en danger (avec A
s-V

alet en S
ud,

ou m
êm

e A
109).

Le seul flanc sans risque est donc :R
oi de Trèfle et D

am
e de Trèfle (le 3 d’E

st à la pre-
m

ière levée a dévoilé le tripleton de S
ud et il n’y a pas de danger de «coupe et défaus-

se») :
à S

ud de se débrouiller et peut-être de chuter en «ratant» les deux D
am

es
rouges (en fait, S

ud doit gagner en purgeant les atouts, puis en jouant R
oi de C

œ
ur,

A
s de C

œ
ur et C

œ
ur, obligeant la défense à jouer C

arreau ou «coupe et défausse»).
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S
ur l’A

s de C
arreau, E

st doit fournir le V
alet, pour m

ontrer sa séquence san
s la D

am
e.

11 +
 9 =

 20.
40 - 20 =

 20, soit de 3 à 5 en E
st (15-17 en S

ud).

Ici, O
uest doit procéder à des hypothèses :

- si E
st p

o
ssèd

e le R
o

i d
e Trèfle o

u
 u

n
e levée d

’ato
u

t, il suffit d’encaisser deux
C

arreaux et un C
œ

ur à l’entam
e pour battre.

- si E
st p

o
ssèd

e le R
o

i d
e C

œ
u

r, il faut faire de m
êm

e, puis rejouer C
œ

ur.

- si S
u

d
 a le R

o
i d

e Trèfle,le R
o

i d
e C

œ
u

r et les ato
u

ts m
aîtres

(en plus de la D
am

e
de C

arreau déjà connue), il n’y a strictem
ent rien à faire pour battre (5 Trèfles +

 4
P

iques +
 1 C

arreau ou une coupe =
 10).

C
onclusion, O

uest doit encaisser son deuxièm
e honneur à C

arreau, puis jouer A
s de

C
œ

ur et C
œ

ur.
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E
st pourrait envisager de contrer le S

taym
an, m

ais l’enchère réclam
e aussi une lon-

gueur dans la couleur, pour qu’O
uest puisse soutenir et éventuellem

ent découvrir une
bonne défense.

D
’ailleurs, O

uest trouve l’entam
e tout de m

êm
e et la défense encaisse les trois pre-

m
ières levées :

11 +
 13 =

 24.
40 - 24 =

 16.

A
vec l’ouverture de 1S

A
, E

st ne peut donc pas com
pter sur O

uest pour posséder l’A
s

de C
arreau ou un honneur à C

œ
ur.

C
om

m
e le R

oi de P
ique a une petite m

ine, les espoirs de la défense sem
blent bien

m
inces...à m

oins que...
bon sang, m

ais c’est bien sûr ! S
i O

uest possède le 7 de
P

ique, on peut créer une prom
otion d’atout ! 

A
ussitôt dit, aussitôt fait :

E
st d

o
n

n
e u

n
 q

u
atrièm

e to
u

r d
e Trèfle en

 co
u

p
e et

d
éfau

sse (!), qu’O
uest coupe du 7, obligeant le m

ort à surcouper du 10 :le 9 de P
ique

est alors prom
u au rang envié de levée de chute !
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4
♠

:conclusion norm
ale avec 11 D

H
.

A
vant m

êm
e de fournir son 2 de Trèfle sur l’entam

e, E
st doit avoir com

pté les points :

13 +
 8 =

 21
40 - 21 =

 19, soit de 2 à 4 en O
uest (15-17 en S

ud)...dont déjà 3 connus à Trèfle.

O
uest n’a donc plus rien à côté (les trois autres V

alets sont visibles) et E
st doit, une

fois de plus, se battre tout seul.La seule carte qui pourrait procurer une quatrièm
e

levée à la défense est la D
am

e de C
arreau, m

alheureusem
ent m

al placée, et le coup
sem

ble condam
né.

D
ans ces cas où la technique est im

puissante, il faut faire appel à la psychologie :
qu’est-ce qui pourrait inciter S

ud à refuser l’im
passe à C

arreau ?
R

éponse :la peur d’une coupe !
Lorsque S

ud prend l’entam
e Trèfle de l’A

s et laisse courir le 8 de P
ique, E

st d
o

it
p

ren
d

re d
e l’A

s,p
u

is jo
u

er A
s d

e C
arreau

 et p
etit C

arreau
 !

M
ettez-vous à la place du déclarant :persuadé que la D

am
e de P

ique est en O
uest,

il va plonger du R
oi de C

arreau (par crainte d’une coupe), refaire l’im
passe à P

ique en
étant persuadé de pouvoir défausser tranquillem

ent le C
arreau du m

ort sur la D
am

e
de C

œ
ur, une fois les atouts purgés !

Lorsqu’E
st sortira alors de son chapeau la D

am
e de P

ique et la D
am

e de C
arreau, il

vivra sans aucun doute l’un des plus beaux m
om

ents de sa vie de bridgeur !
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2S
A

 :15-17 réguliers.
4
♥♥

:sans plus d’espoir de chelem
, il faut conclure.

E
st fait la D

am
e de P

ique à l’entam
e et com

pte :

11 +
 13 =

 24.
40 - 24 =

 16.

D
’après les enchères de S

ud, O
uest ne peut donc posséder m

ieux que le V
alet de

P
ique, d’utilité douteuse.

C
om

m
e S

ud pourra visiblem
ent défausser ses éventuels

Trèfles perdants sur les C
arreaux du m

ort,la seu
le ch

an
ce d

e réaliser d
eu

x levées
en

 p
lu

s d
es P

iq
u

es est à l’ato
u

t.M
alheureusem

ent, si on laisse S
ud tranquille, il

devrait jouer ses C
œ

urs en sécurité, pour n’en perdre qu’un m
êm

e en cas de m
auvais

partage :A
s et petit vers le m

ort, se protégeant aussi bien contre D
10xx à gauche qu’à

droite.

Ici encore, E
st doit faire appel à la psychologie.P

our inciter S
ud à jouer les C

œ
urs «en

tête», il faut lui faire peur (d’une coupe) :deux tours de P
ique et D

E
U

X
 de C

arreau sur
la table.P

our se prém
unir contre un hypothétique partage 4-1 des C

œ
urs, S

ud ne vou-
dra pas prendre le risque d’une coupe à C

arreau et encaissera sans doute A
s-R

oi de
C

œ
ur...
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